	Занятие 4 "Химические свойства неорганических веществ " 

	1. Реакция нейтрализации происходит между:
1) цинком и соляной кислотой;
2) серной кислотой и хлоридом бария;
3) гидроксидом кальция и азотной кислотой;
4) гидроксидом натрия и сульфатом меди. 1.(3).Реакция взаимодействия между основанием и кислотой называется реакцией нейтрализации. 

	2.Непосредственно друг с другом не взаимодействуют:
1)кислород и хлор;
2) водород и хлор;
3) водород и кислород;
4) хлор и метан. 

2.(1). Кислород непосредственно не реагирует с галогенами, к которым относится хлор. 

	3) Оксид серы (VI) взаимодействует с каждым из двух веществ :
1) вода и соляная кислота;
2) кислород и оксид магния;
3) оксид кальция и гидроксид натрия;
4) вода и медь. 

3.(3).Оксид серы(VI) -кислотный, да к тому же сера находится в высшей степени окисления. Кислотные оксиды взаимодействуют с основными оксидами, щелочами. 

	4.Гидроксид цинка может реагировать с каждым веществом в паре:
1)сульфат кальция, оксид серы (VI);
2) гидроксид натрия (р-р), соляная кислота;
3)вода, хлорид натрия; 
4) сульфат бария, гидроксид железа (III).

4.(2).Гидроксид цинка- амфотерный. Он реагирует как с кислотами, так и со щелочами. 

	5) Наиболее энергично реагирует с водой: 
1)Al ; 
2)Mg ; 
3)Ca ;
4)K. 

5.(4). Наибольшей химической активностью обладают щелочные металлы-элементы главной подгруппы первой группы. 

	6) В результате кипячения водного раствора гидрокарбоната кальция в осадок выпадает: 
1) оксид кальция; 
2)карбид кальция;
3)гидроксид кальция;
4)карбонат кальция.6.(4).Ca(HCO3)2=CaCO3[image: image1.png]
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	7) Концентрированная азотная кислота при обычных условиях не взаимодействует с: 
1)магнием;
2)гидроксидом натрия;
3)железом ;
4)оксидом магния .7.(3).

	8)С каждым из перечисленных веществ:H2S, KOH, Zn взаимодействует : 
1)Pb(NO3)2;
2)ZnSO4;
3)Na2CO3;
4)HCl. 8.(1).С кислотами, щелочами, металлами, к которым относятся данные вещества, взаимодействуют соли. 

	9.Соляная кислота не взаимодействует ни с одним из двух веществ:
1)цинком и гидроксидом натрия;
2)медью и оксидом меди(II) ;
3)ртутью и оксидом углерода(IV) ;
4)магнием и аммиаком.

9.(3). Ртуть-металл, расположенный левее водорода в электрохимическом ряду напряжений, оксид углерода относится к кислотным оксидам, которые с кислотами не реагируют. 

	10. Раствор сульфата меди(II) реагирует с каждым из двух веществ:
1)HCl и H2SiO3;
2)H2O и Cu(OH)2;
3)O2 и HNO3;
4)NaOH и BaCl2. 10.(4).В растворах реакция протекает, если выполняются условия: выпадает осадок, выделяется газ, образуется малодиссоциирующее вещество, например, вода. 
2NaOH+CuSO4=Na2SO4+Cu(OH)2[image: image3.png]



BaCl2+CuSO4=BaSO4[image: image4.png]


+CuCl2

	11.В уравнении химической реакцииCu+NNO3(разб.)=Cu(NO3)2+NO+H20 коэффициент перед окислителем: 
1)8;
2)10;
3)6;
4)4.

11.(1).
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	12. Нерастворимая соль образуется при взаимодействии:
1) KOH(р-р) и H3PO4;
2) HNO3(р-р) и CuO;
3)HCl(р-р) и Mg(NO3)2(р-р);
4)Ca(OH)2(р-р) и CO2. 12.(4).Ca(OH)2+CO2=CaCO3[image: image6.png]


+H20

	13. Какому типу реакции соответствует уравнение:Zn(OH)2+H2SO4=ZnSO4+2H2O?
1)обмена;
2)соединения;
3)разложения;
4)замещения.13.(1)

	14.В схеме превращения
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Х1 и Х2 могут быть вещества:
1)K2SO4 и KOH ;
2)NaCl и HCl ;
3)Na2SO4 и H2S04 ;
4)HNO3 и NaOH.14.(4)

	15.Уравнению реакции Zn(OH)2+H2SO4=ZnSO4+2H2O соответствует сокращённое ионное уравнение:
1)H++OH-=H2O;
2)Zn2++SO42-=ZnSO4;
3)H2SO4+Zn2+=ZnSO4+2H2O;
4)Zn(OH)2+2H+=Zn2++2H2O. 15.(4)

	16.Схема превращений Э -> Э2О3 -> Э(ОН)3 соответствует генетическому ряду:
1)натрий-> оксид натрия-> гидроксид натрия ;
2)алюминий-> оксид алюминия ->гидроксид алюминия ;
3)кальций-> оксид кальция-> гидроксид кальция;
4)азот-> оксид азота(V) ->азотная кислота .

16.(2). По схеме можно выяснить, что элементом является трёхвалентный металл, который образует соответствующие оксид и гидроксид. 

	17. Укажите формулу соли, водный раствор которой имеет кислую реакцию:
1)K2CO3;
2)Na2SO4;
3)NH4Cl;
4)Ba(NO3)2.17.(4). В растворе протекает гидролиз. 

	18.Различить водные растворы солей хлора и брома можно с помощью реагента:
1)гидроксида натрия;
2)нитрата серебра;
3)хлорида калия;
4)соляной кислоты.18.(2). Качественной реакцией на галогениды является реакция с нитратом серебра. 

	19.Одновременно в растворе не могут находиться ионы :
1) Cu2+, NH4+, Cl-, SO42- ;
2)Ca2+,Fe2+, NO3-, Br- ;
3)Ag+, Pb2+,NO3-, CH3COO-;
4)Mg2+, Al3+,F-, I- .19.(4) Смотрите таблицу растворимости

	20. Какая из солей не будет взаимодействовать с хлором:
1)фторид натрия;
2)бромид калия;
3)иодид лития;
4)бромид цезия.20.(1) Хлор не может заместить более активный фтор 
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